

Арх

Управление делами
СНК СССР

8 ИЮН 1937

Вх. № 6657-*секретно*

№ 81

8 июня 1937 года.

ЖМ
1073/с

ЦК ВКП(б)

тov. СТАЛИНУ.

СОВНАРКОМ СССР

тov. МОЛОТОВУ.

Направляю Вам для сведения содержание беседы Управляющего Госбанка Франции Лябери с представителем Госбанка СССР во Франции тов. Вуль.

Для сведения сообщаю, что банк Франции до войны скупал в царской России золото и депонировал его в бывший Госбанк. Одна партия такого золота стоимостью в 5 мил. золотых долларов во время октябрьского переворота была национализирована. Банк Франции претендует на возврат этой партии золота.

Как известно в 1927 году он наложил арест на не наше золото, направленное в Америку.

С товарищеским приветом.

А. Сванидзе
(А. Сванидзе)

Приложение: упомянутое.

8 ИЮН. 1937

Вх. № 6657

Копия.

СЕКРЕТНО.

ГОСБАНК - ТОВ. СВАНИДЗЕ.

Во время моей беседы с Председателем Банк де Франс Лабери по вопросу о продаже 5 тонн золота, он т.е. Лабери коснулся другого вопроса, о котором я считаю необходимым Вас поставить в известность:

Мой разговор с Лабери имел место в присутствии Хильсона и директора Карагела. По окончании разговора делового, Лабери просил Хильсона и Карагела оставить нас вдвоем. Когда они вышли он мне заявил следующее: /Передаю, насколько это возможно буквально его слова/:

"Постараюсь говорить очень медленно, так, чтобы Вы могли без особых трудностей понять все, что скажу. Мои симпатии к Советской России общеизвестны и я не считаю нужным эти мои симпатии скрывать. Вот почему я, исходя из этих симпатий к Сов.России, хочу высказать Вам одну мою мысль, высказать только Вам лично. Я никому об этом не говорил, ни перед кем не ставил и не ставлю сейчас. Мысль эта следующая: Было бы хорошо если бы Государственный Банк взял бы на себя инициативу урегулировать старый вопрос с золотом Банк де Франс, которое осталось в России. Этот вопрос имеет свою историю. Вот передо мною досье, в котором находятся документы по этому вопросу и с тех пор как это досье существует, оно служит камнем предновения во всех отношениях между двумя банками. Конечно, если бы можно было бы каким нибудь путем урегулировать этот вопрос было бы очень важно во всех отношениях."

82-од
Я ему ответил, что этот вопрос совершенно вне моей компетенции, что я не знаю этого вопроса и не имею никаких полномочий разговаривать на эту тему.

На этом разговор закончился. Мне думается, что Вам следует знать этот разговор и сделать из него все необходимые выводы.

М. Вуль.

Копия снята в 2х.
экз. 7/У1-37г.
МК.

Верно:

